

椰風墨雨

平价白米都到哪儿去了?

■ 本报评论员:余凡

进入2024年,不断传来白米涨价的消息,有些城市的超市及店铺也出现存货不足的情况。

《商务网》(Bisnis)于2月11日称,国家粮食署(Bapanas)署长阿立夫(Arief Prasetyo Adi)承认,目前出现粮食供应不足,出现高达240万吨的缺口。

阿立夫表明,政府继续执行农民换粮价格(NTP)制衡国家的白米储备。

白米的措施是最后才做出的决定,因为国家储备粮必须达到充足的囤积指标。

他解析进口白米是根据需要限量输入的,不会影响农民的稻米价格。

《安塔拉社》(ANTARA)于16日报道,苏拉威西岛戈隆达罗省(Gorontalo)首府厄尔尼诺(El Nino)异常气候现象造成的全球粮食歉收。

另一位店主坦承:“在我的店铺,目前米价每公升

(liter)从12000盾上至13000盾。”在中央巴利的某店主说:“当前的米价每袋75万盾,比之前的约72万盾涨了一点。”

印尼CNN网于20日报道,农业部(Kementan)对于国内米价仍然偏高表示不解,其实白米储备十分充足。

而根据预估,今年1月份的白米消费量仅为254万吨,照理说印尼的白米储备十分充足。

能并非缺米,而是因为原本应该在零售店的白米,已经被转移到生产商或消费者的家里。”

另一方面,中央统计局(BPS)已经开始提醒,今年3月份,印尼的剩余白米储备将急剧下降。

《美罗电视》(Metro.tv)于21日称,金融与经济发展学院(INDEF)资深经济学家道喜特(Tauhid Ahmad)评论,政府突然大量派发社会补助(Bansos)的措施是造成白米缺货的原因之一。

道喜特解析,政府原本计划好进口约200万吨白米,然而,本来应该供应国内市场的白米,却因必须挪用给社会补助的“政治决

定”而显得后继无力,马上引起市场的敏感反应。他在《美罗电视》节目上说:“同时的需求造成强劲势头,而白米供应方面没有估计到临时的变动。”

《罗盘网》(KOMPAS)近日报道,苏拉威西东南部的米价持续飙升,哇卡多巴(Wakatobi)市的米价高达每度,一袋50公斤装的白米售价约100万盾。

《罗盘网》28日消息,佐科维总统驳斥零售(ritel)市场米价仍然居高不下的报

导,总统表示在对几个传统市场的实地巡视、观察后,可以肯定白米价格已开始逐步下降了。

根据报刊资料,国家粮油企业(Bulog)去年9月以每公斤10000盾出售的平价(SPHP)白米,如今已涨价不少,市场上还缺货。

祈愿因2024年大选引发的政海风波早日平息,各部官员们不再相互扯皮,专心治理国计民生大事。

我们应该重新认识“秦始皇”

■ 廖省:林越

最近,有位网络博主写道:“千古一帝,却被称为‘暴君’,多少人因而错过他。”

博主刚写完名主持白岩松、历史学家蒙曼、作家叶兆言联袂推荐,堪称近年来写秦始皇最真实、鲜活的历史小说《秦始皇》。

作家程步于2022年8月11日出版的这套书,再现了秦始皇波澜壮阔、跌宕起伏、功过参半的一生。

为秦始皇正名的学者其实大有人在。鲁迅先生于1933年6月28日撰写《华德焚书异同论》为秦始皇辩解。

勒先生们一烧书,中国和日本的论者们都比之于秦始皇。秦始皇实在冤枉得很。

此外,秦始皇实施县制,加强中央集权,这在当时是革新的做法,有益于国家长治久安。

秦始皇把中国推向大一统时代,奠定中国两千余年政治制度基本格局,被明代思想家李贽誉为“千古一帝”。

毛泽东主席也表示,秦始皇比孔子还要伟大,在中国历史上,真正做了实事的是秦始皇。

以前我们只知秦法非

常严酷,1970年代有关秦法律文书的考古发现,汉初的法律制度基本继承了秦法,同样严厉。

秦始皇有很多了不起的地方为人所忽略,如诸多治国思想,领先当时欧洲一千多年。

秦始皇不顾举国反对,坚持修郑国渠,为之后横扫六国奠定了基础。

名家评析,不管你之前了解的秦始皇是怎么样,一定要读一读这部《秦始皇》。

瞻远瞩的识人用人智慧,超理性思维,军事谋略……

秦王朝迅猛兴起,灭亡却也很快速。西汉初期贾谊的《过秦论》分析了秦王朝的历史教训。

《秦始皇》后记“历史问题辨析”道:程步闭关十年再推震撼新作!

我还记得,50多年前就读印尼华校时,高班的学长常炫耀其书法作业的大楷“可恨秦始皇,烧书烧不尽!”

学者感慨,秦始皇在神州大地扎下了文化认同和国家观念的基石,历经朝代更迭而不变!

唱和乐

立身处世有追求,俗事烦多缠不休。短暂人生难岁百,韵诗和唱是头筹。

诗友唱和情趣乐,赛如不务更良筹。人生完善实难求,别对歧题争不休。

能文有韵即诗仙,相聚共吟是宿缘。何处骚人寻觅久,原来都已在跟前。

吟诗唱和添情趣,逆水行舟争上游。万隆:陈星唱和 唱和自古有诗牵,唐宋元明已盛传。

吟诗唱和添情趣,逆水行舟争上游。万隆:陈星唱和 唱和自古有诗牵,唐宋元明已盛传。

国粹永恒无价宝,传承唱和慰温馨。棉兰:雁儿唱和 日升日落岁月匆,物换星移自从容。

